

Против незримой и слепой руки рынка

На Сахалине не прекращаются акции протеста против организованной властями экономической катастрофы

2

Первый блин — жареные сопли

Охрана лесов в России недофинансирована в десять раз, но на рекламный блокбастер «Огонь» миллионы нашлись

2

У разбитого корыта

Белорусская оппозиция окончательно дискредитировала себя действиями, направленными на разрушение государства

3

Гребёж среди бела дня

Лидер КПРФ оставил сообщение на своей официальной странице «ВКонтакте»

«Эксперты подсчитали, что за последние 5 лет работающие пенсионеры недополучили 1 трлн рублей! Данная сумма, которая к 2022 году увеличится до 2 трлн, образовалась из-за заморозки индексации пенсий. Этот гребёж среди бела дня объясняет нехваткой денег. Да у нас денег — куры не клюют! Только золотовалютных резервов более 45 трлн рублей! К тому же лишь за 2020 год правительство не сумело освоить целый триллион бюджетных средств! При всём при том олигархи продолжают богатеть! Считаю, что власть обязана немедленно отменить позорный запрет на индексацию пенсий работающих пенсионеров и выплатить им весь долг!»

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ПРАВДА

Орган Центрального Комитета КПРФ

Газета основана 5 мая 1912 года В.И. ЛЕНИНЫМ

№1 (31061)

16+

12—13 января 2021 года

Цена свободная

АДРЕСА СОПРОТИВЛЕНИЯ

Отстояли Ильича

В Ржеве разгорается скандал из-за информации о намерениях властей построить фонтанную группу вместо памятника Ленину в центре города. Батальи пока проходят на страницах группы «ВКонтакте» «РЖЕВГРАД Ржев в твоём сердце», сообщило местное ИА «Красная весна».

ПЕРВОНАЧАЛЬНО сообщение о намерении главы города Романа Крылова заменить памятник Ленину на Советской площади Ржева фонтанной группой было опубликовано в группе «ВКонтакте» газеты «Был новый Ржев». В публикации от 1 января утверждалось, что за снос памятника Ленину выступило «большинство горожан», что и вызвало возмущение граждан в социальных сетях.

Чиновник сообщил, что скульптура разрушается, сооружение нуждается в капитальном ремонте: тратить средства на косметическийнецелесообразно. И хотя депутат Заксобрания Тверской области А. Гончаров (КПРФ) готов выделить 500 тысяч рублей из своего депутатского фонда на реставрацию, на капитальный ремонт с учётом проектных работ этой суммы не хватит.

В продолжающейся бурной дискуссии в Сети участники в основном выступают против намерения ржевского градоначальника. Вот лишь некоторые мнения, которые высказаны гражданами, не скрывшими свои имена.

Владимир Кондратинский: «...Когда фашисты захватили г. Ржев, в первую очередь снесли памятник Ленину, так же бандеры, когда пришли к власти. Это говорит о том, что эта власть к социализму не собираются переходить, что народ у нас ничто, звать никак, вопросы никакие не решает, крепостное право для них это всё».

Екатерина Новикова: «Неужели хватит ума снести памятник? Большинство ржевских жителей, это кто? Это оставшаяся во Ржеве молодёжь, не знающая историю? Это мамашки с банкой пива, выгуливающие своих детей на площади? Большинство и «по многочисленным просьбам», это, наверное, и есть такой контингент, потому что

нормальные люди до такого не додумаются». Фина Пшон (видимо, тут всё же никнейм. — А.В.): «Ленин — символ прогресса, просвещения, науки, развития, свободы, здравого смысла и борьбы за человечность. Ленин — символ Страны Советов, и стоять он должен на Советской площади». Сергей Акман: «...Наша администрация один фонтан не смогла довести до ума, на площади Революции, а тут замахнулись на группу фонтанов? Они уже Ржев превратили в офшор, где сидят ручная глава и большинство депутатов РГД, которым всё равно, лишь бы что-то осело в своём кармане».

Ирина Грачёва: «Как обычно, администрация оказалась «на высоте». Господин мэр, нужно беречь историю, а вы, как фашисты, всё разрушаете. Отчитывайтесь, сколько сделано, но помалкиваете, сколько недоделано при этом осталось, и как в очередной раз местная администрация облажалась...»

Как подчёркивает на своих страницах интернет-группа «Тверь-24», данные общероссийских опросов показывают, что 83 процента россиян отрицательно относятся к сносу памятников Ленину. Только семь процентов граждан выступают за предложение убирать скульптуру вожда с площадей и из скверов. Больше половины россиян (56 процентов) считают, что Ленин сыграл положительную роль в российской истории. В качестве его заслуг они называют ликвидацию безграмотности, бесплатное образование и другое. Тех, кто считает, что Ленин отрицательно повлиял на судьбу страны, всего 20 процентов. Они приводят в качестве своих аргументов Гражданскую войну и жертвы среди населения.

По поводу намерений властей Ржева снести памятник Ленину депутат Заксобрания

Тверской области Артём Гончаров заявил следующее: «На мой взгляд, снести памятник Ленину сегодня означает сделать шаг, направленный на разжигание конфронтации в обществе. А снести его в городе воинской славы, где каждый памятник является священным, — это скандал на всю Россию. Это не только плевок в лицо коммунистам и их сторонникам. Это плевок в сторону большинства ржевских жителей. Если Роман Крылов этого не понимает, вряд ли он может соответствовать своей нынешней должности».

Глава ссылается, что якобы большинство ржевских жителей, по данным опроса, за снос памятника Ленину. Но это чистой воды враньё, так как подобных опросов в городе никто и никогда на самом деле не проводил. Более того, в соцсетях ржевские жители осуждали инициативу по сбору пожертвований на ремонт памятника и многие поддержали эту идею.

За недолгое время, прошедшее с того момента, когда в Ржеве начал править Роман Крылов, в городе развалены муниципальные предприятия, усилился бардак в ЖКХ, дороги почти не чистятся. Но вместо того чтобы заниматься исправлением ситуации, г-н Крылов объявил «крестовый поход» против советского наследия. По некоторой информации, вслед за сносом памятника Ленину в Ржеве последует переименование улиц, носящих революционные и советские названия. Я призываю жителей Ржева объединиться, чтобы отстоять историческое наследие города и отправить в отставку нынешнего горе-главу!»

По мнению Артёма Гончарова, намерение Крылова заменить памятник Ленину фонтанной группой повлечёт в дальнейшем переименование улиц, носящих революционные и советские названия, что уси-



лит социальную и политическую напряжённость в городе. После того как граждане Ржева открыто высказали свой протест против намерения снести памятник Ленину (протест всего лишь в соцсетях, а не на улице!), власти вынуждены идти на попятную. Издание «Был новый Ржев» теперь заявляет, что слова главы города были якобы изложены с искажениями «в целях экономии печатной площади», а в декабрьской речи Крылова разговор шёл лишь «о предложениях граждан о создании фонтана на территории памятника Ленину».

Словом, не выдержало начальство дружного натиска горожан даже в соцсетях. Не говоря уже о возможных пикетах и митингах, которые могли бы последовать. И теперь, видимо, у властей надолго отпадет желание даже заикаться о сносе памятника вождю революции.

Справка. Памятник В.И. Ленину был установлен в Ржеве на Советской площади в 1938 году,

к 20-летию со дня образования Рабоче-Крестьянской Красной Армии (РККА). Скульптор — В. Критюк, архитектор — А. Иванович. Скульптура представляет собой фигуру В.И. Ленина с кепкой в левой руке, установленную на высоком постаменте. Снизу оборудована трибуна для проведения демонстраций. Перед памятником обустроена обширная площадка, на которой в советское время и сейчас проводятся митинги и собрания.

В 1941 году, во время немецкой оккупации города, памятник был уничтожен. Прямо на площадке перед монументом были установлены виселицы для проведения показательных казней советских граждан, не желавших мириться с оккупационным режимом.

После Великой Отечественной войны, в 1952 году, памятник В.И. Ленину был восстановлен, правда, уже в другом варианте — с опущенной правой рукой (на фото).

Александр ВОРОНЦОВ.

ВОПРОС РЕБРОМ

Когда Горбачёв стал предателем?

Доктор исторических наук, профессор Владислав ГРОСУЛ в беседе с политическим обозревателем «Правды» Виктором КОЖЕМЯКО

Мы вступили в год 30-летия трагических событий 1991-го, когда была уничтожена Советская власть в нашей стране, а затем ликвидирован Советский Союз. Почему и как это могло произойти? Вопросы, мучающие многих, в связи с рублевой датой привлекают ещё большее внимание.

Обращаются к ним в своих письмах и читатели «Правды». При этом, надо сказать, речь заходит нередко о роли тех, кого называют главными виновниками произошедшей катастрофы. О Горбачёве и Ельцине. Именно такое письмо, посвящённое, как выразился его автор, «предателю №1», побудило меня провести беседу, текст которой вы сейчас прочтаете.

Звался в детстве Мишенькой

— Владислав Якимович, мы знакомы давно, я не раз имел счастье говорить с вами в беседах для «Правды». Но вы никогда не рассказывали мне про Горбачёва то, о чём, слышав на вас, поведал автор этого письма к нам в редакцию. Почему же?

— Да повода, наверное, не было. И ведь специальным исследованием я не занимался. — Однако сочли возможным или даже необходимым огласить это в лекции, прочитанной вами в Историческом музее. Автор письма там вас слушал.

— Про Горбачёва — не из лекции. У неё тема была другая. Но вот когда после начались вопросы, возник в них Горбачёв. Он же, хоть для меня и огромный знаком минус (антигерой!), однако, фигура историческая. Пусть с разных позиций, но люди интересуются и будут интересоваться, каков он, этот Горб, из-за которого или благодаря которому исчезла с карты мира великая социалистическая держава.

— Почему же интересуются. А исследовать ради истины даже отвращение личное обязан преодолевать.

— Повторюсь: в данном случае это не стало пока отдельной темой моего специального научного изучения. И в то же время я не могу просто отмахнуться от услышанного, сбросить со счетов бытующее в чьём-то сознании. Тут легко не забудешь.



— Согласен. Вашу лекцию в Историческом музее и отзывы её слушателей выложили в интернет под рубрикой-версией «Горбачёв — предатель с детства?». Давайте уж раскроем нашим читателям, что за этим находится.

— Нет, начну всё-таки пораньше. Теперь, когда уже почти тридцать лет не существует Советского Союза и когда в основном-то суть Горбачёва для меня ясна, по-моему, важно представлять, как постепенно эта суть постигалась.

Признаюсь, сначала отношение моё к нему было нейтральное. Я же его фактически не знал. Известно было, что занимался он в ЦК сельским хозяйством, вот и всё.

А потом стал выступать с лозунгами, которые я, естественно, поддерживал. «Больше социализма!» — разве я против? Или ускорение, гласность — тоже хорошо. Чувствовал, что и лично он мне всё более становится симпатичен.

— Наверное, поначалу так у большинства в стране тогда было?

— Пожалуй, да. И с высоты

сегодняшних наших знаний того, что последует дальше, невольно думаешь о вреде чрезмерной доверчивости. Возникает в голове известный призыв Юлиуса Фучика: «Люди, я любил вас, будьте бдительными!»

Впрочем, ради точности должен заметить, что мне эти его слова по отношению к Горбачёву вспомнились уже летом 1985-го.

— Был повод? Появился. Однажды подошёл ко мне наш аспирант с Кавказа и завёл разговор о новом Генеральном секретаре. «Знаете, — говорит, — а у нас его зовут Мишка-конверт?»

Я даже не понял сперва: в каком смысле? «Да он — взятчик!» И рассказывает молодого человека, что это вовсе не просто слухи, а сам он хорошо знаком с одним из тех, кто давал Горбачёву взятки в бытность его руководителем Ставропольского края. Тот знакомый вытаскивал луж для отпыхивания поставок, и взятки помогали ему обходить закон. Значит, он был связан с теневой экономикой.

(Окончание на 4-й стр.)

Теплосети не отдадим!

В начале января жители Сургута провели 20 митингов против передачи городских теплосетей в концессию. Все мероприятия были согласованы.

Горожан не устраивает решение властей о передаче городских теплосетей (ТЭС) в частную концессию холдинговой компании «Вектор» сроком на 26 лет. Решение об этом планируется принять в ближайшие недели. Несмотря на обещание широкого обсуждения этой темы властями, его так и не произошло. Речь идёт о том, что город лишится дорогостоящей собственности. А кроме этого концессия может привести к неконтролируемому росту тарифов.

В настоящий момент на рассмотрение Думы Сургута вынесен вопрос о проведении местного референдума с целью воспрепятствовать передаче в частные руки ТЭС.

Леонид ЛЬВОВ.



СОЦИАЛЬНЫЙ ПРОТЕСТ ЗА РУБЕЖОМ

С НАСТУПЛЕНИЕМ нового, 2021 года антиправительственные выступления в Израиле вспыхнули с новой силой. В Иерусалиме состоялись очередные акции протеста с требованиями отставки премьер-министра Беньямина Нетаньяху. Несколько тысяч демонстрантов собрались у резиденции главы кабинета. Многие принесли с собой макеты подводных лодок, символизирующие коррупционный скандал, связанный с израильско-немецким контрактом на закупку трёх субмарин и четырёх военных катеров. Нетаньяху обвиняется в мошенничестве, злоупотреблении доверием и получении крупных взяток от партнёров-миллиардеров и медиамагнатов.

Демонстранты настаивали на том, что председатель кабинета, являющийся фигурантом целого ряда дел о коррупции, не может должным образом руководить страной и должен незамедлительно подать в отставку. Ему вменяют в вину и прова-

лленную кампанию по борьбе с COVID-19: в стране введён третий с марта 2020-го локдаун, от которого прежде всего страдают мелкие пред-

приниматели. Суд над Нетаньяху, отложенный весной из-за пандемии коронавируса, после долгого перерыва должен был возобновиться в

начале января, но заседание опять отложили, что вызвало ещё больший гнев противников премьера-мздоимца. Недовольны политикой

властей и жители Чехии, массово вышедшие на демонстрацию в Праге в знак протеста против новой порции ограничений, введённых в

связи с продолжающимся буйством коронавируса. На многотысячной акции большинство участников не соблюдало социальную дис-

танцию и не носили маски. Многие манифестанты держали плакаты с надписями «Остановите коронатерроризм!» и «Мы — не овцы!».

Среди митингующих был и бывший президент Чехии Вацлав Клаус. Действующий глава государства Милош Земан призвал население к порядку и терпению. Он заявил, что число заражённых в стране растёт из-за недисциплинированного поведения граждан.

7 января чешское правительство ужесточило ограничительные меры из-за COVID-19: локдаун в стране продлили до 22 января. В общественных местах нельзя проводить встречи с участием более двух человек. В стране закрыты заведения общественного питания и культурные учреждения. С 21.00 до 5.00 установлен комендантский час.

Фото Рейтер.



ТРУД И КАПИТАЛ

Против незримой и слепой руки рынка

С лета 2020 года на Сахалине не прекращаются акции протеста. Дело в том, что господа эффективные менеджеры из дочерней компании «Роснефть» «РН-Сахалинморнефтегаз» были и остаются эталонными представителями верховов нынешнего общественно-политического строя России. Урава кусок инфраструктуры, созданной куда более развитой советской цивилизацией, жирели на нём до упора и твёрдо следовали логике временщиков. О критическом состоянии трубопровода было известно ещё с 2016 года. Но их это не волновало. Естественно, в итоге трубопровод не выдержал. Восстанавливать его после катастрофы? Вкладывать большие деньги? А зачем? Тем, кто, зная на нём, жирел, проще бросить этот участок и перейти на другие. Благо объектов инфраструктуры во времена Советской власти было построено много.

ПОСЛЕ ТОГО как работники компании начали возмущаться, было объявлено, что дело не в аварии, а в обязательстве государства по сокращению добычи углеводородов, связанных с решением ОПЕК. Правда, к исполнению решения ОПЕК РФ приступила значительно позже аварии. Но если нынешние «хозяева жизни» от закрытия эксплуатировавшихся прежде месторождений ничего не потеряли, то для населения Охи оно означает одно: катастрофу! В городе нет другого производства, кроме добычи нефти и газа. К тому же месторождения обеспечивают работу Охинской ТЭЦ. Сегодня в её работе уже начался перебои.

В этих условиях первичка профсоюза «РН-Сахалинморнефтегаз», входящая в Межрегиональный профессиональный союз работников энергетической отрасли (МПЭРО), начала борьбу. Перед первым пикетом начальство обещало протестующим, что проблему решат и всё будет хорошо. Правда, обещали как-то неуверенно и неопределённо. А работникам хотелось твёрдых гарантий, закреплённых в конкретных планах и документах. В итоге митинг был назначен на 8 августа. Его повестку разрешили, но без использования звукоусиления. Оказалось, предпринимать, так как в момент его проведения городская администрация по соседству организовала выступление музыкантов с... мощными динамиками. Митинг охинцев дружно переместился на спокойную улицу, но тут подоспела полиция: последовали задержание, суды, штрафы размером до 30 тысяч рублей.

На работе тоже началась форменная вакханалия. Людей вызывали к началу и заявляли, что они будут уволены, если немедленно не перейдут из МПЭРО в послушную первичку, входящую в ФНПР и давно существующую на данном предприятии. Изначально «уговорами» занималась служба безопасности «Сахалинморнефтегаза», затем ей на помощь подвели специалистов из службы безопасности «Роснефть» со всей РФ. Людям обещали, что, если будут упрямыться, их не только уволят, но и занесут в «чёрный список», после чего не возьмут на работу нигде в отрасли.

К слову, о первичке ФНПР. По закону, когда на предприятии есть две первички и ни в одной нет 50% сотрудников, то в заключении коллективного договора принимают участие обе. У начальства «Сахалинморнефтегаза» на этот счёт другое мнение. К заключению коллективного договора была привлечена только шмаковская первичка.

Что в итоге получилось, догадаться нетрудно. Достаточно отметить, что большую часть объёма коллективного договора составляет регламент использования оборудования (131 страница из 166). Правам же работников посвящены 3 страницы, переписанные из Трудового кодекса РФ. Более того, по заключению Сахалинского агентства по труду и занятости, в договоре «выявлены условия, ухудшающие положение работников по сравнению с трудовым законодательством и иными нормативными актами, содержащими нормы трудового права». К тому же новый коллективный не содержит никаких гарантий по поводу компенсации при массовых сокращениях (на это твёрдо настаивал МПЭРО), а именно массовых сокращений и вынуждены опасться в настоящий момент нефтяники Охи и Ноглики.

Сахалинским агентством по труду и занятости была признана незаконность заключения коллективного договора с участием только одной профсоюзной ячейки, когда на предприятии их две и ни одна не объединяет более половины работников. В вынесенном агентством заключении отмечено, что подобное принятие коллективного договора нарушает ч. 5 ст. 37 Трудового кодекса РФ.

И вот первичка МПЭРО подала по поводу процедуры заключения данного коллективного договора иск в суд. Судья Охинского городского суда Разповова провела 4 заседания, после которых 27 ноября 2020 года вынесла вердикт: прекратить производство по иску в связи с тем, что иск о нарушении трудовых прав гражданскому суду не подсуден. Идите, мол, в арбитраж, уважаемые граждане, а мы рассмотрение прекращаем.

Тем временем нефтемеджеры проводили работы по подготовке к утилизации и самих приисков, и трудовых коллективов. К концу ноября с нефтяных качалок были сняты 236 электродвигателей, извлечены из скважин глубинные насосы. Всё это отправлено в Ноглики. В лучшем случае, для хранения, в худшем и очень вероятном — для утилизации. Что же касается персонала, то воспитательную работу с ним начали с пенсионеров. Их стали убеждать взять компенсацию в 460 тысяч и уйти по собственному желанию на пенсию в 30 тысяч. 460 тысяч рублей — много ли это, когда цены в регионе, куда всё доставляется только самолётом, многократно выше, чем на материке? Ответ ясен.

Александр ЗИМБОВСКИЙ.

ШУМНАЯ КИНОПРЕМЬЕРА

Отметить своё 30-летие ведомство МЧС России решило широкопразднично — созданием к Дню спасателя 27 декабря грандиозного блокбастера «Огонь», посвящённого героическим деяниям современных пожарных «Авиалесоохраны». Его выпуск на широкий экран должен был стать плюсом к тому событию, венчающим ушедший год, так было обожжённый разгулом коронавируса, а также внушающим гражданам России, извершившим в натурно оптимистичных послухах властей предержащих, хоть капельку веры в завтрашний день, отнятой у них капиталистической реставрацией страны. Сверхзадача, что и говорить, сверхамбициозна.

РЕШЕНИЕ её было поручено молодому кинорежиссёру Алексею Нужному, прошедшему обучение в нью-йоркской киношколе и известному пока что в очень узком кинематографическом кругу в качестве одного из создателей телесериала «Ольга», во многом слезанного, по мнению знатоков, с американских «Бесстыжих», и нескольких экстравагантных игровых короткометражек во вкусе ТНТ, не лишённых (как же без этого?) антисоветского пронона. И то, и другое, и, разумеется, последнее, по-видимому, и обеспечило ему симпатии нынешних воротил кинобизнеса, в том числе и сверхпатриотичного держателя 65,2 процента ООО «Студия «ТРИТЭ» Никиты Михалкова», доверивших 35-летнему дебютанту в большом кино столь грандиозную и дорогостоящую (\$50 миллионов рублей) постановку.

Надо отдать должное находчивости молодого режиссёра. Оказавшись перед лицом неподъёмной для него задачи, он решил, как и в случае с «Ольгой», обратиться к опыту предшественников. И оплот такой вот он — под рукой: знаменитый американский фильм «Дело храбрых» (2017 г.), где заокеанские лесные пожарные ценят собственные жизни спасают провинциальный городок от катящегося на него огненного вала. Всё, что нужно Нужному, тут налицо: сюжетные перипетии, расстановка персонажей, прописанная мораль... Переживая всё это, применительно к нынешним российским реалиям, не забыв, разумеется, водрузить на стенку начальственного кабинета портрет Путина как символ героической эпохи, — дело (следите за руками) техники. И полюбился «Огонь» — так скажем, наш ответ Голливуду. К стыду его создателя, пошедших, по сути, на очевидный плагиат.

Первый блин — жареные сопли

нция к профессии не имеюшие... На каждом этапе натянутого сюжета сценарист, ради красивой картинкой, громоздит тупость на тупость... Слив тонны авиационного керосина в горящий лес, подьём машины на вертолёт, марш через горящий лес... Зачем?!? Возьмите описание реальных лесных пожаров: там хватает ситуацию, где приходится жизнью рисковать, но они-то хоть оправданны.



«...это такая лютая фальшь».

А тут... Дистанция врезается к началу отряда и начинает ставить какие-то условия и приказывать, субординация нет вообще — панибратство режиссёра. Каждый делает то, что ему вздумается, потому что он так решил! Он — личность! Сам сюжет настолько штампован, что просто диву даёшься: как самим-то не стыдно такое снимать? Всё вторично, третично и четвертично, всё безумно предсказуемо. Вот жители ругают пожарных — угадайте, чьи дома вскорее будут гореть. Вот беременная в автобусе — догадываетесь, что будет дальше, и так далее... Все повествование скомкано и натянуто, и его повороты обуславливаются идиотизмом персонажей. Понимаешь, что были бы они умные и профессиональные — этой истории бы не было. Персонажи здесь плоские, не прописанные совершенно. Они просто статисты для красивой картинкой. Ой, вот очередной штампованный типаж, а вот ещё один... Честно говоря, я разочарован. И не только в самом фильме, а в подходе к съёмкам подобного во всей отечественной киноиндустрии. Получить кучу денег, сделать красивую обёртку, а внутри — пусто. Ну после «Влюбения вверх» и прочих «Т-34» я не сомневал

Спасибо, друзья!

Завершился непростой во многих отношениях год. Прежде всего он был связан с эпидемией коронавируса, начавшейся в марте в нашей стране. Коронавирус спровоцировал коллапс в здравоохранении. Порядка нет и в других отраслях. Скакнули до небес цены на социально значимые продукты питания, на что обратил внимание даже президент Путин и решил облагодетельствовать народ, поручив министрам снизить цены на кое-какие товары (сахар, подсолнечное масло). Всё это, на мой взгляд, сплошная показуха. Снизил цены (сильно завышенные) на копеечки и радуются: по-могли страждущим. Но при этом остальные продукты подорожали, а с нового года, как обычно, вновь вверх устремляются тарифы на услуги ЖКХ, на проезд и прочее. И всё это — при минимальном увеличении размеров пенсий и зарплат. Вновь народ остался в дураках, а богачи — при своём и даже в плюсе.

Валерий Алексеевич БАЛАШОВ.
г. Подольск, Московская область.

- ИЗ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ: Ермаков Н.А. (п. Прямыщино Октябрьского района).
- ИЗ ПЕРМСКОГО КРАЯ: Медведев В.В. (г. Краснокамск).
- ИЗ РЯЗАНИ: Годасс Р.О., Яшина Е.В.
- ИЗ МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ: Антропов М.В., Шевченко А.М. (г. Мурманск), Мышляев И.Д. (п. Никель).
- ИЗ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ: Дрюков С.Н. (г. Лукоянов).
- ИЗ САНКТ-ПЕТЕРБУРГА: Абрамов Г.Ф., Санжаревский А.Н.
- ИЗ ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ: Юрьев А.Г. (г. Рассказово).
- ИЗ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН: Самигуллин М.С. (г. Казань).
- ИЗ МОСКВЫ: Пёршикин И.Н., Лашин А.А.
- ИЗ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ: От коммунистов Орехово-Зуевского отделения КПРФ: Вдовина Р.С., Глебов В., Джуромский В.К., Дьяков П.И., Заслонина В.А., Заячкова Р.И., Кулешова Н.А., Кулешов В.С., Макаров А.С., Петухов А.Е.
- ИЗ РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ: Хартиков А.М. (г. Улан-Удэ).
- ИЗ г. КИРОВО: Грибков В.Н.
- ИЗ КРАСНОЯРСКА: Бондарев Н.Я.

- ИЗ ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ: Жарикова Л.П. (г. Озёрск), Митин А.К. (г. Челябинск), Суворова Т.Д. (г. Златоуст).
- ИЗ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ: Ландышев С.С. (г. Чебоксары).
- НЕ УКАЗАН АДРЕС: Ахмедова Е.В., Васильев В.А.

ИЗ ЧУВАШСКОЙ РЕСПУБЛИКИ: Ландышев С.С. (г. Чебоксары).

Наши реквизиты:
АНО «Редакция газеты «Правда», 127137, г. Москва, а/я 22, ул. «Правда», д. 24. ИНН 7714033766, КПП 771401001, ПАО «Минбанк», г. Москва, р/с 4070381040004000416, к/с 30101810300000000600, БИК 044525600, ОКТМ 453340000.

ВСЁ НА ПРОДАЖУ?

Не трогать

ПРОИСХОДЯЩАЯ в России уже много лет деградация промышленности сопровождается сокращением цен на продукцию. На продажу с аукциона должны были пойти замята, макеты орденов и памятных знаков, стеллы с фотографиями ветеранов войны, мемориальные доски, модели и макеты военной техники, находящиеся на выставке, посвящённой празднованию 75-летия Победы в Великой Отечественной войне, а также находившийся на балансе завода танк Т-34, установленный в декабре 2019 года в сквере имени Морозова в Бельском районе Брянска.

Конкурсный управляющий обратился с заявлением в арбитражный суд, но его требования не удовлетворили. В решении суда говорится, что данные реликвии являются историческим наследием и нужно исключить возможность их продажи. Судьи считают «требование конкурсного управляющего о возврате

указанного имущества, в том числе танка Т-34, с целью его включения в конкурсную массу, не может быть удовлетворено, как ущемляющее значительные права народа при защите Отечества».

Также на территории завода расположено обширное захоронение 40 тысяч человек, погибших в годы войны в немецком концлагере «Дулаг-142». Брянская общественность опасается, что после окончания банкротства предприятия и распродажи его имущества, на освобождённой земле, скорее всего, будет проведена обширная застройка, которая затронет и захоронение.

Напомним, что АО «85-ремонтный завод» — это бывший 85-й Центральный ремонтный завод ракетного вооружения Министерства обороны СССР, сформированный в 1962 году. Предприятие занималось капитальным ремонтом и изготовлением новых видов техники для Ракетных войск стратегического назначения. Заводом изготовлены и поставлены в войска опытные и серийные образцы агрегатов для ракетного комплекса «Тополь-М» и другие военные изделия.

Дмитрий ТИХОНОВ, соб. корр. «Правды». г. Брянск.



Брянский монумент «Танк Т-34».

Хотелось бы задать создателям фильма несколько вопросов. — В.В.) представление о деревенской жизни? А вы в Карелии (там происходит действие. — В.В.) были? Про комаров тамошних слышали? Ночью, в лесу... И без комаров? Или это в героическую эпопею не вписывается? Зачем вы сняли такую ересь, да ещё и выпустили в прокат накануне Дня спасателя? Цитировать подобные разности отзёвы посвящённых в тему зрителей можно бесконечно. Зачем сняли? Да разве не ясно? Создание такого рода кинопродукта — ещё один пример бесстыдного украшательства фасада нынешнего российского режима, которым власти тщатся замаскировать вопиющие «успехи» своей погромной политики, в данном случае в лесной отрасли. Вель, по словам руководителей противопожарного отдела Гринпис России Г.Куккина, «сейчас мы выходим на самые плохие отметки за всю историю наблюдений», более того, чиновники зачастую в принципе отказываются тушить пожары, потому что это, по их мнению, экономически нецелесообразно, когда «прогнозируемые затраты на тушение превышают прогнозируемый вред». При этом, по подсчётам Гринпис, охрана лесов в России недофинансирована примерно в 10 раз. Но на «Огонь» миллионы нашлись. Причём расходы вряд ли оправдаются: в залах, где его катают, большая часть мест пуста.

Не о том ли самом украшательстве фасада на голубом глазу с конъюнктурной взволнованностью проболтался, завершая интервью «Эху Москвы», постановщик «Огоня» А. Нужный: «Вот этот героизм, который свойствен вот этим пожарным десантникам, работникам МЧС, он как раз показывает нам о том, что те проблемы, с которыми мы сейчас живём, они не такие большие по сравнению с теми проблемами, которые перед нами каждый день, на протяжении всей жизни. Каждый день они с этим сталкиваются, и вот они вот такие герои».

Так что смотрите кино, граждане, и помалкивайте о ваших проблемах. Властям и их кино-театрологу не до вас. Не портите фасад!

Владимир ВИШНЯКОВ.

ИЗ-за преступного разгильдяйства нового члена группы, по совместительству возлюбленного дочери главного героя (помните того, с парашютом), утопившего спутниковый телефон, который он украл у руководителя группы, и происходит все эти события: спасение людей из деревни, оказавшейся на пути огня, вертолётная фантастика, гибель одного из спасателей... Это из-за него практически погибает человек, коллега, спасатель, парашютист-пожарный. И что? А то, что он чуть ли не герой. И прокуратура делает вид, что ничего не случилось. Да, сцена, когда детишки скидывают обувь, чтобы облегчить вес вертолётки, должна, я так понимаю, выдать уезжу из кинотеатра, но уж извините за черствость души, у меня вызвала откровенный смех своей дуростью.

НА БЕЛОРУССКОМ РУБЕЖЕ

У разбитого корыта

Белорусская оппозиция подводит неутешительные итоги минувшего года. Радоваться особо нечему. Реализовать грандиозные планы было не суждено. Более того, в процессе их осуществления сторонники переменили окончательно дискредитировали себя действиями, направленными на разрушение государства.

ОГРОМНЫЕ надежды оппозиция возлагает на США, поэтому с радостью поддержала акт «О суверенитете, правах человека и демократии в Беларуси», утверждённый Д. Трампом на исходе своих президентских полномочий. В этом документе США называют Координационный совет легитимным институтом для участия в диалоге о мирной передаче власти и не признают А. Лукашенко законно избранным лидером страны, призывают к проведению новых президентских и парламентских выборов по стандартам ОБСЕ и к освобождению всех «политзаключённых», не признают включение Беларуси в Союзное государство, разрешают помощь в продвижении демократии и гражданского общества, декларируют поддержку «политзаключённым», «независимым» СМИ и предостерегают введение санкций и визовых ограничений. Данный шаг белорусской парламентарии расценили как вмешательство во внутренние дела Беларуси и стремление помешать интеграции стран Союзного государства.

Внешней политике и безопасности Ж. Боррель отметил, что ЕС «продолжит поддерживать белорусский народ столько, сколько необходимо», готов оказать посреднические услуги в рамках ОБСЕ, увеличить финансовую помощь гражданскому обществу, «независимым» СМИ, молодёжи, малому и среднему бизнесу, а также проработать при необходимости чётвёртый пакет санкций. На него, кстати, очень рассчитывала команда экс-кандидата в президенты С. Тихановской, находящейся пять месяцев на литовском подпольствии. Вредительской деятельности оппозиции дана правовая оценка. Так, генеральная прокуратура Беларуси расширила перечень лиц, в отношении которых возбуждены уголовные дела по фактам создания экстремистского формирования (Координационный совет) и руководства им, финансирования его деятельности с целью захвата государственной власти неконституционным путём, публичных призывов к свержению существующего политического строя, причинения вреда национальной безопасности. Фигурантами уголовных дел являются неизвестные «политзаключённые» С. Тихановская, О. Ковалькова, М. Знак, П. Латушко и С. Дыльевич, «узналица совести» М. Колесникова, один из основателей фонда финансовой помощи «репрессированным» ВУ help А. Леончик и пр.

По словам президента А. Лукашенко, вместо поиска конструктивной альтернативы, честной и открытой борьбы за симпатии людей оппозиция призывает к уличным баталиям. Взамен содержательного диалога по преодолению имеющихся проблем оппоненты власти ставят под сомнение легитимность государственных институтов, активно содействуют призывам уничтожить имущество несогласных с ними, расправляясь с их детьми, жёнами и близкими людьми.

«При этом они называют себя патриотами, хотя в открытую работают на развал экономики, ликвидацию существующего конституционного строя и уничтожение страны», — подчеркнул белорусский лидер. — На примере наших соседей мы видим, к чему может привести разрушение массового сознания и исторической памяти народа. Особенно у самой активной его части — молодёжи».

По мнению А. Лукашенко, Беларусь грозит не только введение новых экономических санкций. Против страны развязана настоящая информационная война, постоянно устраиваются политические провокации. Сейчас, когда страсти немалого улеглись, люди воочию увидели, кто рвался к власти.

«Ведущую роль в организации уличных беспорядков играют зарубежные кукловоды и их приспешники-коллаборационисты, не сумевшие иным образом показать свою хоть какую-то политическую значимость. Мы уже с вами видели таких в кадрах немецкой кинохроники, восторженно марширующих с бело-красно-белыми флагами и портретами фюрера», — отметил президент, констатируя, что, несмотря на огромные финансовые вливания, прямое иностранное участие в организации протестных акций и подготовке радикальных элементов, попытка возродить подобное в наши дни фактически захлебнулась по простой причине: невоз-

можна героизация нацизма в стране, потерявшей каждого третьего гражданина.

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ продолжается подготовка к VI Всебелорусскому народному собранию, намеченному на 11—12 февраля. В мероприятии примут участие 2,7 тысячи человек. Сейчас в регионах избираются делегаты, которых белая оппозиция уже нарекла холоуями. Более того, руководитель самодеятельного «народного антикризисного управления» П. Латушко пригрозил из Варшавы включить избранных делегатов в санкционные списки и лостригировать в будущем как врагов народа.

ВЕСТИ С УКРАИНЫ

Несмотря на то, что большая часть населения встретила Новый год в предчувствии нехороших перемен, реалии оказались ещё более суровыми.

ТАК, по сравнению с декабрём газовые тарифы для населения в январе увеличатся на 14%. И это только начало. Не исключено, что в феврале ценник ещё больше вырастет. Соответственно, коммунальщики, воспользовавшись повышением тарифов на газ, начали накручивать цены за отопление и горячее водоснабжение. При этом оплата света, газа и других услуг ЖКХ в потребительскую корзину не включается.

Как сообщила в своём Телеграм-канале экс-глава митинга Украины Елена Лукаш, доля расходов каждого жителя страны за ЖКУ в минувшем году выросла до 13% с ежемесячного дохода, и в 2021-м рост тарифов продолжится. Она также сообщила, что сейчас мегаватт электричества на Украине стоит 40 евро (около 1385 гривен), что на 16 евро дороже, чем в Евросоюзе. Подушевой доход большинства граждан в 2021 году снизится ещё больше, констатирует экс-министр юстиции.

«Напоминаем для самых забывчивых, что перед «революцией достоинства» при «апретном режиме» Януковича — Азарова 1 кубометр газа стоил 72,5 копейки, то есть в 10 раз МЕНЬШЕ», поясняет Е. Лукаш, «поддержавшая» партию «Слуга народа» и лично Владимира Зеленского с очередным «успешным годом экономических реформ».

Другие монополии, которые цепко держат за горло рядового потребителя, — всяческие «теплоэнерго», тоже намерены усилить хватку. Так, все 23 украинские компании повысили тарифы на отопление для населения. Максимальное повышение — на 49,7%, минимальное — 5,5%. Соответствующее решение утверждено Национальной комиссией по регулированию в сферах электроэнергетики и коммунальных услуг.

Самой собой, в народе к таким новшествам не могли отнестись равнодушно. Акции протеста прокатились уже по нескольким областям.

НАЧАЛО было положено 4 января под в Лубнах в Полтавской области, где на несколько часов оказалась перекрыта трасса государственного значения М-03, связывающая Киев и Харьков. Люди вышли с протестом против роста цен со стороны газораспределительной компании, расценки которой утвердили в правительстве. И это была уже не первая акция. Предварительно ещё в конце декабря в офиса «Лубныгаза» и местных администраций в Лубнах, Пирятине и Гребенке, а также Оржице Полтавской области проходили массовые протесты, а 28 декабря перекрывалась трасса Киев — Харьков.

Тогда причиной акций стало получение космических газовых счетов местными жителями. Мало того, что тарифы на доставку газа там были повышены в два раза (с полутора до трёх гривен за кубометр), так ещё и вписаны по 299 лишних кубов газа. Некоторые из жителей жаловались, что для них цена за транспортировку газа поднималась с 200 до 600 гривен, то есть даже втрое.

В условиях крайней нищеты

«Сегодня наибольшее число людей, живущих в крайней нищете, сосредоточено в странах Африки к югу от Сахары», — сообщается в докладе Всемирного банка.

ПЕРВОЕ место в этом мрачном рейтинге заняла Нигерия. На следующих строчках находятся Конго, Эфиопия, Танзания, Малави, Мозамбик, Уганда и Кения. Самой пагубной формой бедности, признанной в рамках Целей устойчивого развития (ЦУР) Всемирного банка, является крайняя нищета. Она определяется как существование менее чем на 1,9 доллара в день и не зави-

сит от того, где живёт человек. Экономические последствия пандемии коронавируса, возможно, привели ещё более 100 млн человек на планете к выживанию в условиях крайней нищеты. В период пандемии произошло первое значительное увеличение этого показателя за последние десятилетия, отметили эксперты.

Искренивая крайней нищеты в мире планировалось достичь к 2030 году. Во Всемир-

ном банке отметили, что в 2015 году, когда были приняты ЦУР, эта цель казалась амбициозной, но вполне достижимой. Однако, по прогнозам экспертов, результат не будет достигнут. Даже при достаточно оптимистичных сценариях, разработанных до пандемии, во Всемирном банке утверждали, что к 2030 году 6,1% населения планеты, скорее всего, всё ещё будет жить в условиях крайней нищеты.

«Светлый путь» — БРИСБЕН — ШИДЗЯЧУАН — ЮНСИЕН — СТОКГОЛЬМ. Власти КНР приостановили транспортное сообщение с 11-миллионным городом в провинции Хэйбэй, где зафиксирована вспышка коронавируса. Жители призвали покинуть дома без необходимости, а в школах и детсадах отменены занятия. В Шидзьячун направлены около 3000 врачей для работы в больницах. А в столице австралийского штата Квинсленд люди в панике закупали продукты питания и товары первой необходимости после объявления о введении в городе трёхдневного карантина в связи с выявлением у одного пациента британского штамма коронавируса, считающегося более заразным. Тем временем парламент Швеции одобрил проект временного закона, позволяющего правительству принимать меры для сдерживания распространения COVID-19, включая запрет на посещение мест скопления людей и закрытие предприятий общепита. Ранее власти в основном давали населению рекомендации.

По сообщениям информантов подготовила Елена МОРОЗОВА.

СООБЩАЕТ СИНЬХУА



□ Первый высокоскоростной поезд прямого сообщения отправился в конце 2020 года из города Урумчи Синьцзян-Уйгурского автономного района в город Сиань (провинция Шаньси, Северо-Западный Китай). Расстояние в 2354 километра было преодолено за 13 часов 22 минуты. Люди особенно рады в ожидании праздника Весны — Нового года по китайскому календарю, приходящегося на 11 февраля: время в пути до родных и близких станет намного меньше.



Национализировать основу

Коммунистическая партия Турции опубликовала заявление из десяти пунктов за национализацию энергетического сектора страны.

гетический сектор является основой экономической жизни общества. Всё, начиная от освещения и отопления и заканчивая промышленным производством, зависит от энергетики, поэтому она должна быть национализирована и поставлена на службу народу.

КПТ выступает за то, чтобы электричество, вода и природный газ были бесплатными, чтобы ни один гражданин страны не остался без света и тепла. Национализация и централизованное планирование должны обеспечить общенародный характер энергетической отрасли. Необходимо добиться того, чтобы частные энергетические корпорации более не извлекали прибыли за счёт населения.

В ФОКУСЕ — ЦЕНТРАЛЬНАЯ АЗИЯ

Жизни людей на весах прибыли

В Казахстане год начался с протестов. На западе страны объявили голодовку сотни работников нефтесервисной компании, в Карагандинской и Актюбинской областях зреет недовольство шахтёров. Владельцы предприятий — местные и зарубежные олигархи — отделиваются обещаниями и подкачки прибыли за счёт рабочих.

НЕВЕСЕЛЫМИ оказались новогодние праздники для семей нефтяников Западно-Казахстанской области. В течение нескольких месяцев сотрудники компании Bonatti S.p.A добивались повышения зарплаты на 50 процентов. По их словам, ускоряющаяся инфляция обесценивает и без того небольшие оклады. Средний размер выплат составляет 249 тысяч тенге (44 тыс. руб.), однако с учётом того, что рабочие трудятся вахтовым методом — месяц через месяц, — эту сумму следует делить наполовину. И это несмотря на тяжёлые условия труда. Рабочий день занимающихся бурением и обслуживанием скважин нефтяников доходит до 12 часов.



Отметим, что зарегистрированная в Италии компания является подрядчиком консорциума корпораций, занимающихся освоением Караганганского месторождения. В него входят британско-нидерландская «Ройял Датч Шелл», итальянская «Эни», американская «Шеврон» и российская «Лукойл». Вопреки повторным 30 лет заключениям о благе иностранных инвестиций и «передовом опыте» зарубежных компаний, их антирабочая эксплуататорская сущность ничем не отличается от «родных» угнетателей. Это доказала реакция начальства на обращения сотрудников. Отправленное в декабре через профсоюз коллективное письмо осталось без ответа — как и предупреждение о начале забастовки.

В результате утром 6 января около 300 нефтяников не вышли на работу и собрались на митинг (на снимке). Однако и после этого работодатель отказался вести переговоры, пригрозив массовыми увольнениями. Это вынудило людей объявить голодовку. Видеоопубликовано с изложением требований рабочих были размещены на социальных сетях и мессенджерах. Только на следующий день генеральный директор представительства Bonatti S.p.A в Казахстане Кристиан Бурини соизволил по видеосвязи пообщаться с коллективом. Однако требования бастующих он согласился удовлетворить лишь частично. Им пообещали проиндексировать зарплату на размер официальной инфляции и в феврале выплатить премию в размере одного должностного оклада. 5 января нефтяники вернулись на работу, но в беседах с журналистами выражают недовольство половинчатыми мерами.

Копитась возмущение на предприятиях «АрселорМиттал Темиртау» — горнодобывающей и сталелитейной компании, принадлежащей бизнесмену индийского происхождения Лакшми Митталу. Три года назад там вспыхнула забастовка шахтёров. Почти неделю семь сотен человек отказывались подниматься на поверхность, требуя повышения зарплаты и улучшения условий труда. Однако, несмотря на обещания руководства, большинство требований до сих пор не выполнены. Работодатель продолжает экономить за счёт рабочих, снизив их численность, но сохранив объёмы производства. Люди вынуждены работать на устаревшем оборудовании, подвергая опасности свои жизни.

Осталось без внимания и требование снизить пенсионный возраст для шахтёров. Если в советское время они выходили на пенсию досрочно, в 50 лет, то теперь горячки вынуждены

ПУЛЬС ПЛАНЕТЫ

БИШКЕК. На досрочных президентских выборах в Киргизии уже в первом туре победу одерживает и.о. главы государства Садыр Жапаров, заручившийся поддержкой около 80% избирателей. Всего на высший пост претендовали 17 кандидатов. Явка составила почти 40%. Препьюдент президент Сооронбай Жээнбеков в октябре подал в отставку на фоне акций протеста и массовых беспорядков, вызванных недовольством населения итогами парламентских выборов. В республике также состоялся референдум, на котором граждане выбрали форму власти. По данным ЦИК, примерно 80% предпочли президентскую модель правления.

НУР-СУЛТАН. Правящая партия «Нур Отан» («Свет Отечества») под руководством первого президента Казахстана Нурсултана Назарбаева лидирует на всеобщих выборах в стране, набирая 72% голосов. В выборах приняли участие пять из шести зарегистрированных в республике политических сил. Общественная социал-демократическая партия выборы бойкотировала. В мажоритетной нижней палате парламента республики — могут также пройти Народная партия Казах-

ВОПРОС РЕБРОМ

Когда Горбачёв стал предателем?

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— На вас это произвело впечатление?

— А как же! Человек, от которого я такую новость услышал, пользовался моим уважением. Он, кстати, жив и сегодня, стал крупным исследователем... А про Горбачёва я невольно задумался: не ставленник ли он этой теневой экономики? Тем более что и действия его на посту Генсека начали вызывать серьёзную тревогу.

Особенно насторожили меры по созданию кооперативов — в том виде, в каком они были приняты. Я понял, конечно, что это реальный шаг к капитализму. Да всё, собственно, стало туда поверачиваться!

— И на этой волне, ко всему прочему, вы узнали нечто о детстве Горби?

— Да, от профессора Григория Алексеевича Герасименко, моего коллеги по академическому Институту российской истории. У него был друг, работавший в документальном кино. Его-то и привела тогда судьба в Привольное — родное село Горбачёва: снимали фильм о нём.

Так вот, по ходу съёмки зашли, разумеется, к матери героя будущей ленты, чтобы поговорить, каким он был в детстве. Она и показала семейный альбом фотографий, где привлёк особое их внимание один снимок: юный Горбачёв — на немецком танке! Не подбитом, а вполне готовом к бою...

— Удивились киношники? — Само собой. Расспрашивать стали мамашу. И услышали: да ведь во время войны у нас в доме жили немцы, так Мишенька потрошил им кур и гусей, носил водичку из ключа, а они его угощали шоколадками... В общем, простодушная такая крестьянка с понятной любовью к сынку.

Но у Григория Алексеевича и у меня вслед за ним появились вопросы. Мы знали, что побывавшие на оккупированной территории подлежали проверке, поскольку были среди них не только герои, но и предатели. А Мишенька вскоре после войны, семнадцати летним, как помощник отца-комбайнёра, удостоен высокого ордена — Трудового Красного Знамени! Неслыханная для такого возраста награда.

И его принимают на юридический факультет Московского университета, а требования тут по отношению к абитуриентам из оккупированных областей установлены были особенные. Кто-то вёл, опекал, «курировал» Мишеньку? Случайно узнал я, что практику студентом он проходил в КГБ.

Вопросы разные оставались при мне, но уже после 1991-го попытался кое-что разузнать, когда познакомился с выдающимся нашим советским разведчиком.

Мнение выявил компетентное

— Это знакомство оказалось для вас полезным? — Безусловно. Прежде всего по вопросу, мог ли двенадцатилетний Горбачёв быть заарестован немцами для своей работы.

— А кто он, разведчик, про которого вы сейчас сказали?

— О, таких по праву называют легендарными! Увлекаюсь, если научу рассказывать о нём, отойду от темы Горбачёва...

— Ничего, может, и стоит отойти, коли в интересах дела. Потом вернёмся.

— Смысл, пожалуй, в том, что ещё раз контрастно подчеркнуть: предатели случаются, но им противостоят настоящие герои. Так было во время той великой войны. Так, видимо, и сегодня.

В данном случае героя зовут Юрий Васильевич Тараскин. Он действительно крупный советский разведчик, в чём убеждают даже лишь некоторые факты его биографии.

— Жив?

— К глубокому сожалению, недавно умер.

— А как ваше знакомство произошло?

— Он принёс статью в наш журнал «Российская история». О бандеровщине. А до этого (факт важнейший!) встал на учёт в нашу парторганизацию как член КПРФ. То есть когда другие из Компартии уходили, чтобы «получить» пристройство в новых условиях, такие как Юрий Васильевич партийным не меняли. Разве не характеризует это человека?

— Что и говорить... — Ну а теперь немного из предыдущей его жизни. Сын

старых большевиков. Родители были командированы на строительство Днепротреста, и это для него сильно сказалось на будущем. Дело в том, что с началом войны он очень хотел стать лётчиком и уже оформил все документы в училище. Но в его анкете обратили внимание на пункт о знании языков: немецкий и украинский, тот и другой — в совершенстве.

Это потому, что жила их семья в посёлке близ Днепротреста, где соседствовали в основном украинцы и потомки немецко-колонистов. С детства впитал два этих языка. И теперь вместо авиации определили ему поприще совсем иное.

— Опасное поприще! — Конечно, опасное. И трудное, сложное. Он никогда не хватал, и о его делах я мало что в подробностях знал. Но ведь в бандеровских частях, куда его ввели, он сумел дослужиться до сотника, и сведения от него, как я понял, за

своих подозрениях я далеко не одинок. Например, насколько знаю, в том же духе высказывался на эту тему известный историк Фурсов и даже была соответствующая дискуссия в интернете...

Предательство на самый верх вползло

— Но всё-таки, Владислав Якимович, прямых свидетельств изменческой работы на врагов уже в детстве относительно Горбачёва пока не существует. Тем не менее многие, а не только автор письма, с которого мы начали наш разговор, называют его предателем №1. Достаточно для этого веских оснований?

— Вы сами знаете: более чем достаточно! И если ныне, тридцатилетие спустя после уничтожения Советской страны, мы хотим полнее и глубже понять причины этого, на первое место среди них надо

моем чтении здесь становится свежий номер литературно-художественного журнала «Нистру» («Днестр» по-молдавски). Я ахнул: от начальной до последней страницы он весь пропитан духом густого, махрового национализма! Причём даже не столько молдавского, сколько румынского.

— Раньше не печаталось такого?

— Что вы, конечно, нет. Это во время войны, в период оккупации внедрялось... И я понял: наступает настоящая беда. Вскоре в Кишинёве начались уже и первые митинги националистов.

— Вы как-то на всё это проагировали?

— Решил написать большую статью, чтобы ударить по этому наступлению.

— Написали?

— Да. Но вот напечатать её в нашей основной газете «Правда», представьте себе, тогда не удалось.

Пример молдавский, о котором я рассказал, типичен. Подобное происходило во всех республиках. Тогда же повсюду в них началось создание так называемых народных фронтов. С какой целью? Оттеснить на местах партийное руководство. Суть в том, что в республиках противостоять партии могли в основном националисты, а Горбачёв делал всё в качестве руководящей роли партии.

— Для сплочения антипартийных сил те «народные фронты» понадобились?

— Конечно. Однако я скажу вам, что меня особенно тогда поразило. Вдруг узнаю: в организации этих «фронтов» участвует... КГБ! То есть опять без Горбачёва не могло обойтись.

— Откуда же это стало вам известно?

— Как принято говорить, из достоверных источников. Теперь-то уже и в некоторых мемуарах можно прочесть это. Скажем, у такого знающего автора, как Владимир Овчинников.

Сергей Бабурин участие союзного центра в развале Союза на множестве примеров тоже подтверждает. Вот из его выступления: «Кто начал создавать все эти сепаратистские движения — «народные фронты»? Из Москвы, под кураторством руководителей ЦК КПСС.

А дальше, обратите внимание: «Кто призывал армян забрать Нагорный Карабах, а азербайджанцев — не отдавать его? Из Политбюро ЦК, когда господин Яковлев поехал в Ереван и говорил: «Немедленно примайте решение и заберите у Азербайджана Карабах». Изустно вполне в духе Горбачёва!

— Вы помните, вернувшись из Фороса, Горбачёв публично оговорился, что правду об августе 1991-го он никогда не скажет. Ему есть что скрывать. Но правда про те смутные месяцы и годы так или иначе пробивается. Даже из воспоминаний его подельников мы немало узнали и, возможно, ещё узнаем.

— Бабурин заявляет: «Следствию нужно было бы серьёзно заняться темой, как Горбачёв организовывал свержение и убийство Чаушеску... Румынские генералы дали показания, что они даже по людям давали приказ стрелять — они, а не Чаушеску, — потому что рядом с ними были всё время представители Москвы и они выполняли их указания».

А когда Живкова проводили на пенсию, Горбачёв вызвал человека, руководившего его свержением, и матерными словами объяснил, что надо немедленно возбудить уголовное дело и Живкова арестовать. Это стало известно Бабурину.

— Что же, к тому времени Горбачёв на Мальте уже договорился с американцами о разрушении Варшавского Договора и старался обещанное им выполнять.

— Прекратить войну с Советским Союзом!

— До сих пор продолжаются споры о том, какие факторы сыграли наибольшую роль в уничтожении Советской страны — внутренние или внешние. А вы как считаете?

— Да, споры эти продолжаются и будут, наверное, продолжаться. Но вряд ли тут правлен однозначный ответ, поскольку разные факторы в реальности переплетаются.

Скажем, Александр Зиновьев считал, что решающими стали тогда силы внешнеполитические. Но он же подчёркивал, сколь роковым оказалось предательство в руководстве нашей страны, в конкретное — измена Горбачёва. Зарубежные враги Советского Союза всегда искали своих агентов внутри него, чтобы опираться на них, а когда тайный враг, антикоммунист и антисоветчик становится главным руководителем державы, шансы её разрушения возрастают многократно. Так и получилось.

— Увы... Сегодня важнее всего для нас выводы из тех уроков на будущее. Что выделяете?



□ Мирные жители прячутся от обстрела, который ведут молдавские националисты, развязавшие кровавую агрессию против Приднестровской молдавской республики.

частую приходили ценнейшие. — Авторитет профессиональный сохранился до 1990-х?

— Думаю, да. Один штрих: он организовал нам экскурсию в музей КГБ, а без авторитета к тому времени вряд ли это получилось бы. И ещё подтверждение: в музее том целый стенд был посвящён персонально Юрию Тараскину!

— И писал для вашего журнала интересно?

— Очень. Первой же его статей восхитился не только я, член редколлегии, но и главный наш редактор Корнель Фёдорович Шацко — крупный учёный и участник войны, морской офицер. В той статье, между прочим, Юрий Васильевич неопровержимо доказал, что будущий первый президент «незалежной» Леонид Кравчук был связан с бандеровцами. Старший брат его находился в лесу, в банде, а младший этим бандитам всячески помогал.

— Теперь, может быть, время снова обратиться к Горбачёву?

— Верно, пора. Я уже проговорился, что более всего рассчитываю уточнить при помощи Юрия Васильевича Тараскина о Горби. Тот ему от 11 до 13 лет — могли оккупанты его завербовать?

— Какой получили ответ?

— Могли. Ветеран-разведчик даже добавил: «Вполне могли». И затем обстоятельно рассказал, как хитро фашисты начинали работать с ребятами в возрасте ещё 9—10 лет, втягивая их в свою паутину. Идеологически обрабатывая, обучая разведывательным и диверсионным делам.

Юрий Васильевич сам раскрыл такую подростковую группу, когда ему поручили установить, почему на станциях выказывают наши паровозы. Оказалось, немцы через линию фронта засылали голодающих ребят с минами, подсосками, и те, легко забываясь, почему на станциях выказывают наши паровозы. Выказались, немцы через линию фронта засылали голодающих ребят с минами, подсосками, и те, легко забываясь, почему на станциях выказывают наши паровозы. Выказались, немцы через линию фронта засылали голодающих ребят с минами, подсосками, и те, легко забываясь, почему на станциях выказывают наши паровозы.

— Коротче говоря, общине со знатоком действий оккупантов утвердилось у вас, что Горбачёв подростком вполне мог попасться на их уловку?

— Я услышал весьма компетентное мнение о возможности этого. Между прочим, потом до меня дошло, что в

ставить предательство. Страна была предана теми, кому принадлежала решающая роль в её руководстве.

Да, со временем предательство охватывало всё больше людей, и у каждого своя вина, но первый номер тут, бесспорно, останется за Горбачёвым.

— Лично вы когда к такому выводу пришли?

— Как и другие, по мере его действий и бездействия. Вот про кооперативы я вам сказал. А одновременно нарастала у меня озабоченность процессами в международных отношениях, которые были и остаются сферой моих главных научных интересов.

Февраль 1988-го. В составе комиссии Академии наук СССР я был послан в Тбилиси для проверки Академии наук Грузии. Комиссия получила сведения о деятельности академика А.А. Мамукадзе, который сам президент той Академии попросил её прислать — для помощи и их работе.

— А кто был президентом тамошним?

— Тогда им стал очень крупный учёный-физик Альберт Никифорович Тахвельдзе. Академик АН СССР, лауреат Ленинской и Государственной премий, до этого он работал в преддверии Дубне, был директором Института ядерных исследований.

Может, потому, что мой отец возглавлял Академию наук Молдавии, он проникся ко мне особым доверием и к завершению нашей работы захотел отдельно со мной поговорить. Начал с вопроса, который буквально меня ошарашил.

— Что же за вопрос?

— Прозвучал так: «Зачем вы раскачиваете лодку?»

— В каком смысле?

— Вот и я его переспросил. Ответа: «Из Москвы искусственно раскачивается грузинский национализм. Из Москвы!»

Знаете, я увидел сразу, что он необыкновенно встревожен. И основания для этого, как мне стало понятно, у него были. Так что после нашего разговора с большой тревогой возвращался в Москву и я.

— А из Молдавии к тому моменту разве подобных сигналов не поступало?

— Очень даже представляю. К тому времени Горбачёв ведь прислал нам на место главного редактора своего ставленника по фамилии Фролов. Со специфическими, как мы поняли, задачами. Прежний главный — Виктор Григорьевич Афанасьев наверняка вас напечатал бы, а у этого взгляд на многое был совсем иной...

— Я даже и ответа внятного не получил, хотя добивался.

— Обычно для Фролова. Всеми способами старался Горбачёву соответствовать.

— Однако я не унялся. Понимание серьёзнейшей опасности заставило меня переработать мою статью в докладную записку, которую адресовал в ЦК КПСС. Меня как раз избрали секретарём парткома нашего института, и это, по моим соображениям, должно было прибавить ей веса.

— Прибавило?

— Во всяком случае под суд записку эту не положили. Ей дали ход. И теперь-то, перебирая в памяти события той крайне сложной поры, я могу свидетельствовать: в одинаково трудные обстоятельства разные люди вели себя по-разному.

Понял же меня Дмитрий Васильевич Кузнецов, заведовавший сектором истории в Отделе науки ЦК. Отсылал меня в Отдел национальных отношений. А результатом стало то, что после продолжительной беседы меня включили в группу экспертов, которая должна была изучить в Молдавии проекты готовившихся языковых законов и вынести по ним своё заключение.

— Важные законы?

— Исключительно важные! И содержавшие угрозу на будущее. Причём инициаторы их ссылались на «поддержку Москвой» — якобы какие-то филологи в столице подготовленные проекты уже одобрили.

— А ваша группа из кого состояла?

— В ней были и филологи высокого уровня и определённой специализации, и историки, хорошо знавшие Молдавию. А во главе — академик Геннадий Григорьевич Литвинин: мы представляли союзную Академию наук.

— И ваше впечатление от проектов?

— Ужасное. Ни в коем случае это нельзя было при-

— Как отнеслись к этому в республике и в Москве?

— Когда мы доложили свои выводы на заседании Бюро ЦК Молдавии, республиканское партийное руководство нас в основном поддержало. Состоялась потом в Кишинёве ещё отдельная наша встреча с первым секретарём ЦК Гроссу и секретарём по идеологии Бондарчуком, здесь тоже как будто подтвердилось взаимопонимание. А вот в Москве, сколь ни удивительно, отношение мы почувствовали другое.

— Где же это — в ЦК КПСС?

— В первую очередь. Я понял, что за прошедшие месяцы тут явно окрепли и взяли верх разрушительные силы. Те, которые имел в виду президент грузинской Академии наук, когда говорил мне о «раскачивании лодки» из Москвы.

Чтобы завершить сюжет с молдавскими языковыми законопроектами, сообщу следующее. В августе 1989 года они всё-таки были приняты. Почему же это могло произойти? Да потому, что их одобрил пресловутый Яковлев А.Н., это мне совершенно точно стало известно. А если одобрил он, то — несомненно! — и Горбачёв.

Предательство на самый верх страны вползло, и оно её разрушило. Прежде всего именно оно! Категорически скажу: относительно этого недопустимо идти на поводу никаких кривоколов.

Нет, это не ошибка, а умысел

— Наиболее распространённый кривокол, если употребить ваше слово, состоит в том, что Горбачёв, начав свою «перестройку» с якобы благими целями, просто допустил потом как ошью, результатом чего и стало уничтожение советского строя и СССР. А вы, Владислав Якимович, с таким толкованием, следовательно, не согласны?

Абсолютно! У Горбачёва изначально и сознательно была задача ликвидации социализма, советской политической системы, а соответственно и Советского Союза. Поэтому распад СССР, как официально принято сейчас говорить, — это ложь. Не распад, а развал! Сверху, от Горбачёва, всё делалось для этого.



□ В Дубоссарах вспоминают погибших защитников Приднестровья.

Пользуясь случаем, хочу призвать читателей «Правды» с максимальным вниманием отнестись к реальной характеристике этой отвратительной фигуры, которую сейчас нередко всячески припомаживают и даже возвеличивают.

— Ещё как! Он от нынешней российской власти получил наивысшую награду — орден Андрея Первозванного. В Театре первой знаменитые Евгений Миронов и Чулпан Хаматова посвящают умиленным спектакль ему и его жене Раисе.

А столь же знаменитый кинорежиссёр-документалист Виталий Манский выпускает очередной (и не менее умилительный) фильм про любимейшего своего персонажа. Это уже развёртывается подготовка к горбачёвскому 90-летию.

— Надо бы к такой дате снять правдивый документальный сериал о беспримерном масштабе предательства, явленного Горби. Он ведь предан не только свою партию и свою страну. Его жертвами в полном смысле слова стали как миллионы наших соотечественников, так и многие настоящие наши друзья в странах Варшавского Договора. Вспомните драму Эрика Хонекера в ГДР, Тодора Живкова в Болгарии и других руководителей дружественных нам стран.

— Упоминанный Сергей Бабурин доказывает, что за трагедией Чаушеску в Румынии тоже стоял Горбачёв.

— Вполне может быть.

— Россия после катастрофы, учинённой тридцать лет назад, пребывает в тяжёлом положении. И оно всё более усугубляется. Посмотрите, что происходит на постсоветском пространстве: события на Украине, теперь в Белоруссии, в моей родной Молдавии, Армении и Азербайджане, Киргизии и так далее. Мы лишаем многих союзников в мире, и процесс этот не самозатухает, он управляет и направляет в Геннадия Андреевича Зюганова на недавнем октябрьском (2020 года) пленуме ЦК КПРФ: «Ястребинная фракция глобалистов давно поставила целью уничтожение нашей страны. И они не успокоятся. Сегодня им удаётся всё крепче консолидировать Запад против России. Наступил этап, когда свою привычную рутину био так называемые партнёры переводят в плоскость стрельбы на поражение».

— Воспринимаете этот тезис как ключевой?

— Пожалуй, да.

— Почему?

— Здесь сконцентрировано самое насущное для нас: быть или не быть? Вот мы приближаемся к тридцатилетию убийства Советского Союза, а буквально в воздухе висит вопрос о судьбе России.

— То есть осуществлённое в 1991-м по замыслу убийц должно иметь продолжение?

— Думаю, вы прекрасно знаете ответ на этот вопрос. Он угадывался уже при ликвидации СССР. Угадывалось

то, о чём с такой тревогой говорит Геннадий Андреевич: они не успокоятся.

Предполагаю, что, когда рушится Советский Союз, влётную рассматривалось то же самое по отношению к Российской Федерации. Удержало, видимо, опасение возможных осложнений при дележке российского наследства. Ну, например, вдруг в этой сумятице Китай захочет дойти до Байкала. Или что-нибудь подобное с иными участниками в других местах...

— На ваш взгляд, теперь подготовились более основательно?

— Меня очень взволновали несколько интервью, которые около года назад дал в связи с тем, что его рассекретили, опытный советский разведчик, Герой России Юрий Шевченко. Через «коллег» в ЦРУ ещё в начале 1970-х он сумел ознакомиться с планами расчленения не только СССР, но и России. Детально, тщательно у них там всё разработано!

— До сих пор пор продолжают споры о том, какие факторы сыграли наибольшую роль в уничтожении Советской страны — внутренние или внешние. А вы как считаете?

— Да, споры эти продолжаются и будут, наверное, продолжаться. Но вряд ли тут правлен однозначный ответ, поскольку разные факторы в реальности переплетаются.

Скажем, Александр Зиновьев считал, что решающими стали тогда силы внешнеполитические. Но он же подчёркивал, сколь роковым оказалось предательство в руководстве нашей страны, в конкретное — измена Горбачёва. Зарубежные враги Советского Союза всегда искали своих агентов внутри него, чтобы опираться на них, а когда тайный враг, антикоммунист и антисоветчик становится главным руководителем державы, шансы её разрушения возрастают многократно. Так и получилось.

— Увы... Сегодня важнее всего для нас выводы из тех уроков на будущее. Что выделяете?

— До сих пор продолжаются споры о том, какие факторы сыграли наибольшую роль в уничтожении Советской страны — внутренние или внешние. А вы как считаете?

— Да, споры эти продолжаются и будут, наверное, продолжаться. Но вряд ли тут правлен однозначный ответ, поскольку разные факторы в реальности переплетаются.

Скажу так: сегодня прежде

всего надо прекратить войну с Советским Союзом, которая ведётся у нас в стране уже более тридцати лет.

— Актуальнейшая мысль, Владислав Якимович!

— Не Советский Союз угрожает России — совсем иные силы. А от сих пор нас обединяет, потому что многие в бывших союзных республиках добром вспоминают советское прошлое. И Россия во многом живёт на советских залогах. Живите ту же оборонную отрасль, посмотрите на дела в науке. Ведь с нагрянувшей пандемией нам более всего помогает бороться то, что не успели до конца разгромить в медицине, вирусологии.

— Однако всё советское продолжают мазать в основном чёрной краской...

— Вот с этим и надо бороться. Мы по-настоящему поднимемся только тогда, когда в нашем воспитании восторжествует советский принцип: сначала страна, а потом я. Но для этого в стране должны быть утверждены правда и справедливость.

— Почему?

— Здесь сконцентрировано самое насущное для нас: быть или не быть? Вот мы приближаемся к тридцатилетию убийства Советского Союза, а буквально в воздухе висит вопрос о судьбе России.

— То есть осуществлённое в 1991-м по замыслу убийц должно иметь продолжение?

— Думаю, вы прекрасно знаете ответ на этот вопрос. Он угадывался уже при ликвидации СССР. Угадывалось

то, о чём с такой тревогой говорит Геннадий Андреевич: они не успокоятся.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ. Редакционная коллегия: Т.Б. АБЕРЧЕНКО, В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМАКО, Н.М. МУСИНЕНКО, А.И. ОФИЦЕРОВ, Т.Ю. ОФИЦЕРОВА, Т.Н. СМЕРНОВА (заместитель главного редактора), В.В. ТРУШКОВ. Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № Ф77-18563 от 25 октября 2004 г. (Прожитый рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.) www.gazeta-pravda.ru, www.kprf.ru Электронный адрес: pravda@cnet.ru, gazeta-pravda.ru@yandex.ru



Адрес редакции и издателя: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда». ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08. ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске. Тип. № 0243. Подписной индекс 50102. Общ. тираж 100 300. Подписано в печать 11.01.2021. 1 2 3 4 5 6 7 8 По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.